

公安部:3起学生遭电信诈骗案告破

28名嫌疑人落网

徐玉玉案嫌犯在高考系统中植入木马病毒



徐玉玉



宋振宁



蔡淑妍

据公安部网站消息,近日,山东、广东等地连续发生3起学生遭电信网络诈骗案件,导致受害人猝死或自杀。案件发生后,公安部组织山东等多地公安机关开展侦查。目前,3起案件全部告破,28名犯罪嫌疑人落网,案件正在进一步审理中。公安部有关负责人表示,将会同相关部门持续加大对电信网络诈骗的打击治理力度。

徐玉玉案:

嫌犯在高考系统中植入木马

8月19日,山东省临沂市高考录取新生徐玉玉被不法分子冒充教育、财政部门工作人员诈骗9900元。案发后,公安机关经全力工作,查明了电信网络诈骗团伙情况和信息泄露源头。经查,犯罪嫌疑人杜某利用技术手段攻击了“山东省2016年高考网上报名信息系统”并在网站植入木马病毒,获取了网站后台登录权限,盗取了包括徐玉玉在内的大量考生报名信息。

7月初,犯罪嫌疑人陈某在江西省九江市租住房屋设立诈骗窝点,通过QQ搜索“高考数据群”、“学生资料数据”等聊天群,在群内发布个人信息购买需求后,从杜某手中以每条0.5元的价格购买了1800条今年高中毕业学生资料。同时,陈某雇佣郑某、黄某等人冒充教育局、财政局工作人员拨打电话,以发放助学金名义对高考录取学生实施诈骗。

8月19日16时许,该团伙诈骗徐玉玉9900元,在徐玉玉向嫌疑人冒用他人身份证开设的银行卡账户汇款6分钟后,陈某即操控在福建泉州的犯罪嫌疑人郑某某组织熊某、陈某某等人在泉州市一银行ATM机上取走赃款。公安机关进一步查明,犯罪嫌疑人彭某通过网络多次向陈某犯罪团伙售卖非实名手机卡,供犯罪团伙作案使用。目前,以上8名犯罪嫌疑人均已被抓获。

宋振宁案:14名犯罪嫌疑人已被刑拘

8月12日,山东临沂市临沭县临沭街道西朱车村居民宋振宁(男,20岁,山东理工大学2015级学生)到公安机关报称被电话诈骗1996元。8月23日早5时许,宋振宁家人发现宋振宁在其卧室外沙发上不省人事,120急救人员到场后,确认宋振宁系猝死。经了解,宋振宁生前生活作息正常,无异常表现。

案发后,经公安机关侦查,查明该团伙主犯上官某指

使李某、刘某、李某某等人利用“伪基站”发送诈骗短信,在受害人收到短信后打电话联系时,以各种借口诱骗受害人向指定账户转账。

经连续奋战,截至9月9日,抓获主要犯罪嫌疑人上官伟科(男,24岁,福建省安溪县人)等14名犯罪嫌疑人,目前,该14人已被刑拘,案件正进一步审理中。

蔡淑妍案:嫌犯发虚假中奖短信骗钱

7月19日,广东省惠来县高考录取新生蔡淑妍接到不法分子假冒“奔跑吧,兄弟”栏目组发出的虚假中奖短信,蔡淑妍回拨短信中的电话号码,被嫌疑人诱骗点击登录钓鱼网站,并填入相关个人信息。随后,嫌疑人又以缴纳“保证金”、“个人所得税”等理由诱骗受害人向嫌疑人提供的账户汇款,分三次共汇入9800元。

案发后,公安机关立即组织开展侦查,查明犯罪嫌疑人

人陈某组织林某、熊某在海南海口设立短信群发和钓鱼网站窝点,指使高某、范某在海南儋州设立话务诈骗窝点。犯罪嫌疑人首先使用电脑软件群发虚假中奖短信,然后由话务窝点人员诱导受害人点击钓鱼网站获取精确个人信息,再以各种理由诱骗受害人向嫌疑人提供的账户汇款。公安机关进一步查明,陈某团伙用于诈骗取款的银行卡由陈某某提供。目前,以上6名犯罪嫌疑人均已被抓获。

公安部:加大打击力度,综合防控

公安部有关负责人表示,电信网络诈骗犯罪严重侵害群众财产权益,严重影响群众安全感,广大群众对此类犯罪深恶痛绝。公安机关将以对党和人民高度负责的精神,会同相关部门持续加大依法打击治理力度,全面落实综合防控措施,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高

发势头。

同时,针对此类犯罪新动向、新特点,进一步创新工作机制,加强部门间协作配合,深入开展重点地区整治,着力提升打击能力水平,不断提高群众防范意识,切实维护人民群众财产安全和合法权益。

福建安溪:用赃款建房的予以拆除

9日,福建安溪召开“诚信建设千人大会”,大会印发通知要求:对配偶、直系血亲参与电信网络犯罪的人员,用赃款建房的予以拆除;辖区人员造成恶劣影响的,给予村居党支部书记免职处理,村居委员会主任责令辞职或依法予以罢免;取消财政补助资金项目一年等。

会上,代县长刘林霜宣读《致全县人民一封信》:极个别安溪人的卑劣行径,不仅伤及无辜,也伤害百万父老乡亲,毁我安溪之基,断我安溪之脉。对此蒙羞诟耻,我们同全县人民一样,深恶痛绝!并表态:铁拳出击,坚决铲除电信诈骗犯罪毒瘤,还安溪一个清白。综合中新社等

快播涉嫌传播淫秽物品牟利案开庭

快播公司及王欣等被告当庭认罪

据新华社电 9日上午,北京市海淀区人民法院依法继续开庭审理快播公司及王欣等人传播淫秽物品牟利案。被告单位快播公司及被告人王欣、张克东、牛文举等均当庭认罪。庭审持续近4个小时,法庭将择日宣判。

据北京市海淀区人民检察院指控,2013年11月18日,北京市海淀区文化委员会从位于海淀区的北京网际光通技术有限公司查获快播公司服务器四台。

后北京市公安局从三台里提取了29841个视频文件进行鉴定,认定其中属于淫秽视频的文件为21251个。

公诉机关指出,快播公司盈利主要依靠广告费、游戏分成、会员费和电子硬件等来源,其中,广告费和会员费收入来自快播事业部,均与快播播放器的使用有关。快播事业部的营业收入逐年增长,2013年,已突破1.4亿元。其中,资讯快播和第三方软件捆绑收入占比分别

达到49.25%和27.59%。

“在社会责任和公司利益面前,我更多地选择了公司利益。”庭审现场,王欣表示,之前没有认罪,是因为认为他在主观上并没有违法犯罪。但第一次庭审结束后,经过长时间的思考和对社会反映的了解,他逐渐意识到,先前的想法存在片面性。

公诉机关指出,此次庭审前,快播公司及被告人王欣、张克东、牛文举已经认

识到自己犯罪行为的性质,明确表示认罪、悔罪,并提交了认罪悔过书。被告人吴铭对快播公司犯罪事实不持异议,但对自己的行为性质有一定辩解。

“技术本身当然无罪,但是如果使用技术的人用以危害社会,那就是违法犯罪。”庭审现场,公诉人指出,依法惩治网络传播淫秽物品行为事关网络空间依法治理、网络社会健康发展、社会良好风气的形成以及青少年的健康成长。